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ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ

A. ΣΚΟΠΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ, ΣΑΦΩΣ ΔΙΑΤΥΠΩΜΕΝΑ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΑ ΕΡΩΤΗΜΑΤΑ 
	Σκοπός της έρευνας είναι να ξεφύγουμε από την «γήινη» πραγματικότητα , να θαυμάσουμε τις δυνατότητες της ανθρώπινης θέλησης και τα επιτεύγματα του ανθρώπινου νου .Και βλέποντας τη γη μας από το διάστημα , να επαναπροσδιορίσουμε την ύπαρξή μας πάνω σε αυτή .

Θέλαμε να μάθουμε για την καταγωγή του ανθρώπου και την πιθανή σχέση του με το διάστημα .Μελετήσαμε τις διάφορες θεωρίες , για την προέλευσή μας , όπως αυτής της Πανσπερμίας .

Ασχοληθήκαμε με την Αστρονομία και τα διάφορα αστρονομικά όργανα ,όπως τον Αστρολάβο και το Ηλιακό ρολόι .

Συλλέξαμε στοιχεία για την Σελήνη , τον δορυφόρο της γης και προσπαθήσαμε να εξηγήσουμε περίεργα φαινόμενα πάνω στην γη ,όπως το Σέλας και οι Παλίρροιες .

Μάθαμε για το παρελθόν και το μέλλον του Ήλιου και για τις ιδιαίτερες συνθήκες που επικρατούν στους διάφορους Πλανήτες του Ηλιακού μας Συστήματος .

Ταξιδέψαμε νοητά στους διάφορους Γαλαξίες μέσα από τις ταινίες  Interstellar και Gravity αλλά και από ντοκιμαντέρ (ιδιαίτερα της σειράς Το σύμπαν που αγάπησα ) και αισθανθήκαμε δέος μπροστά στην απεραντοσύνη του Σύμπαντος. Ασχοληθήκαμε με την θεωρία του Bing Bang και προσπαθήσαμε να κατανοήσουμε την έννοια της Μαύρης Τρύπας .

Ορμώμενοι από τις τελευταίες διαστημικές εξελίξεις , της αποστολής του ρομποτικού οχήματος Curiosity στον Άρη , προσπαθήσαμε να γνωρίσουμε καλύτερα αυτόν τον πλανήτη στον οποίο πιστεύουν ότι υπάρχει νερό και ίσως και κάποια μορφή ζωής …Μελετήσαμε τις προσπάθειες εξερεύνησης του πλανήτη αυτού και τα σενάρια εποικισμού του πλανήτη αυτού .

Αναρωτηθήκαμε για την ύπαρξη εξωγήινης ζωής και αναζητήσαμε θεωρίες διαφόρων διακεκριμένων επιστημόνων για την πιθανότητα ύπαρξη ζωής σε άλλους πλανήτες .

Τέλος δημιουργήσαμε ένα ερωτηματολόγιο με σκοπό να διερευνήσουμε :

1) το ενδιαφέρον των μαθητών για το διάστημα ,

2) το γνωστικό επίπεδο των μαθητών όσον αφορά την Αστρονομία ,

3) αντιλήψεις τους για μεταφυσικά φαινόμενα .

Κάπου εδώ τελείωσε και το συναρπαστικό ταξίδι της έρευνάς μας. Οι πληροφορίες ήταν πάρα πολλές, αλλά σίγουρα κάτι συγκρατήσαμε όλοι μας. Το λίγο είναι καλύτερο από το τίποτα, γιατί και αυτό το λίγο σίγουρα έκανε κάτι: εκπλήρωσε τον σκοπό μας, δηλαδή, να δούμε τον κόσμο με άλλο μάτι.



Β. ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ (κριτήρια επιλογής θέματος, συσχέτιση με διδασκόμενα μαθήματα, αναμενόμενα μαθησιακά οφέλη κ.λπ.,).

	ΕΠΙΛΟΓΗ ΘΕΜΑΤΟΣ

 Το προτεινόμενο project αποβλέπει στη συμπλήρωση γνώσεων των μαθητών για τους αστερισμούς και το ηλιακό μας σύστημα. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει η συσχέτιση της αστρονομίας με πρακτικές ανάγκες στην καθημερινή μας ζωή όπως η μέτρηση του χρόνου κ.α, ο προσανατολισμός, εφαρμογές της διαστημικής στην καθημερινή μας ζωής, η διαστημική βιολογία, η γαιοπλασία (δημιουργία αποικιών στη σελήνη ή άλλους πλανήτες) η πυραυλική και η ιστορία των φυσικών επιστημών.

Η ερευνητική εργασία αφορούσε το α΄ τετράμηνο του σχολικού έτους 2015 – 2016 αλλά λόγω της καθυστέρησης της ένταξής του στο ωρολόγιο πρόγραμμα των μαθητών, αλλά και πολύπλευρης προσέγγισης του θέματος συνεχίστηκε και στο β΄ τετράμηνο. 

ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ
ΦΥΣΙΚΗ, ΧΗΜΕΙΑ, ΓΕΩΓΡΑΦΙΑ, ΙΣΤΟΡΙΑ ΦΥΣΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ, ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΑ, ΔΙΑΣΤΗΜΙΚΗ, ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ, ΤΕΧΝΕΣ, ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ.
Κριτήρια επιλογής θέματος

Η ιδέα επιλογής του συγκεκριμένου θέματος προέκυψε από την διαπίστωση ότι η ιδέα της ύπαρξης εξωγήινης ζωής διατρέχει τον ανθρώπινο νου από τις απαρχές της εμφάνισης του ανθρώπινου είδους πάνω στην Γη. Είναι ένα από τα σημαντικότερα ερωτήματα που δεν αφήνει αδιάφορη την σημερινή επιστήμη που καταβάλει μεγάλες προσπάθειες για να την ανακαλύψει. Από την άλλη μεριά υπάρχουν πολλές μαρτυρίες και γίνεται πολύς λόγος για παράξενα φαινόμενα όπως το φαινόμενο των ιπτάμενων δίσκων, των «αρχαίων εξωγήινων», των αγρογλυφικών κλπ που ενδεχόμενα να υπονοούν ότι η ανθρωπότητα έχει έρθει ή έρχεται σε επαφή με εξωγήινους πολιτισμούς. Επομένως οι έφηβοι έχουν όλες εκείνες τις απαραίτητες προσλαμβάνουσες παραστάσεις και τα ερεθίσματα για να διερευνήσουν βαθύτερα αλλά και να σταθούν κριτικά απέναντι στο φαινόμενο της ζωής στην Γη και κατ’ επέκταση της ζωής στο σύμπαν.
ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΟΦΕΛΗ

ΓΝΩΣΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Α) Εργαστηριακά
Τα αναμενόμενα οφέλη για τη καθημερινή ζωή των μαθητών θα είναι η εύρεση των πλανητών στον νυχτερινό ουρανό, ο προσανατολισμός και η εύρεση της ώρας με τη βοήθεια των αστεριών την νύχτα, το διάβασμα του χάρτη του ουρανού με εικονικές προσομοιώσεις. 
Β) Πληροφορική
Γνωριμία και εξοικείωση στην έρευνα στο διαδίκτυο και τεχνικές προσομοίωσης, απόκτηση γνώσεων με τη χρήση των ΤΠΕ αλλά και εργαστηριακών εφαρμογών.
Γ) Αστρονομία, Διαστημική, Φυσική,
Απόκτηση γνώσεων για θέματα αστροφυσικής και διαστημικής, στη χρήση τηλεσκοπίων, μελέτη φασμάτων και τοποθέτησης τροχιά δορυφόρων, γνώσεις για το ηλιακό μας σύστημα και τα αστέρια, Ηλιοκεντρικό και Γεωκεντρικό σύστημα.

Δ) Ιστορία φυσικών επιστημών

Ιστορικά στοιχεία για την εξέλιξη των ιδεών στην αστρονομία και φυσική.  
ΨΥΧΟΚΙΝΗΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

1. Οι μαθητές δουλεύοντας σε ομάδες, μαθαίνουν να συνεργάζονται, ν’ αποκτούν δεξιότητες.
2. Αναπτύσσουν την ικανότητα της παρατήρησης και της έρευνας.
3.  Εκφράζονται ελεύθερα και δημιουργικά.



Γ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΠΗΓΩΝ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ, ΜΕΘΟΔΟΥ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΓΙΑ ΑΠΟΦΥΓΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΑΠΛΗΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΗΣ ΚΑΙ ΠΑΡΑΘΕΣΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ  
	Οι μαθητές προσδιορίζουν το γενικό και τους επιμέρους στόχους της έρευνάς τους. Χωρισμός των μαθητών σε μικρές ομάδες των 4-5 ατόμων. Διαίρεση του θέματος σε υποθέματα. 

Ανάληψη υποθεμάτων από τις ομάδες σύμφωνα με τα ενδιαφέροντά τους. Ενεργός συμμετοχή, έρευνα, αναζήτηση, επεξεργασία, καταγραφή στοιχείων, σύνθεση αποτελεσμάτων.
Όπου κρίνεται απαραίτητο θα διατίθεται στους μαθητές φύλλο εργασίας προκειμένου να καθοδηγούνται και να συντονίζεται το έργο τους. Το ερευνητικό μέρος θα πραγματοποιηθεί με διανομή ερωτηματολογίων σε μαθητές της σχολικής μονάδας. Στο τέλος της ερευνητικής εργασίας θα παρουσιαστούν τα αποτελέσματα σε μορφή power point καθώς και θα δοθεί στους μαθητές ολόκληρη η εργασία σε μορφή μικρού συγγράμματος. 
Ειδικότερα εστιάζουμε σε: 

· έρευνα σε διαδίκτυο και στη βιβλιογραφία, έντυπα, περιοδικό τύπο και βιβλιοθήκη σχετικά με την ιστορία της αστρονομίας και τους κυριότερους εκπροσώπους της επιστήμης. 
· έρευνα σχετικά με τις επικρατέστερες αλλά και τις νέες θεωρίες σχετικά με τη δημιουργία του σύμπαντος
· έρευνα σχετικά με τις διάφορες μορφές τέχνης που επηρεάστηκαν από την αστρονομία και τη διαστημική.
· Σύνταξη ερωτηματολογίου από τους μαθητές και συλλογή στοιχείων για τις γνώσεις των μαθητών του σχολείου σχετικά με την αστρονομία αλλά και την ύπαρξη ή όχι ζωής στο σύμπαν πέραν του πλανήτη μας.
· Επιλογή προβολών σε σχέση με τη θεματολογία του project.
· Εξάσκηση στο διάβασμα ενός χάρτη του ουρανού.

· Χρήση εφαρμογών για τη καλύτερη προσέγγιση και κατανόηση εννοιών.



Δ. ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗΣ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΤΕΧΝHΜΑΤΟΣ  

Αναμένεται:
· Να εξασκηθούν οι μαθητές στην ασφαλή χρήση του διαδικτύου
· Να έρθουν σε επαφή οι μαθητές με το τηλεσκόπιο και να παρατηρήσουν τον έναστρο ουρανό.
· Να δημιουργήσουν ένα συνεργατικό ιστολόγιο, στο οποίο θα υπάρχει ο προγραμματισμός των ομάδων και της ολομέλειας, θα διατυπώνονται οι προβληματισμοί και οι απόψεις τους για την πορεία της εργασίας τους, καθώς  και τα ευρήματα και τα δημιουργήματά τους κτλ.
· Να δημιουργήσουν βίντεο σχετικά με το θέμα.
· Να επιμεληθούν το υλικό και τη διοργάνωση μιας έκθεσης ζωγραφικής  σχετικής με την θεματολογία της εργασίας
· Να δημιουργηθεί πνεύμα συμμετοχής και συνεργατικότητας στους μαθητές
· Να εξασκηθεί η κριτική τους σκέψη και η δημιουργικότητά τους και να «απλωθεί» η δημιουργικότητα και η φαντασία τους σε «άγνωστα» έως τώρα πεδία
· Επιδιώκεται η συμμετοχή του μαθητή, η συνέρευνα και η εφαρμογή της ομαδοσυνεργατικής διδασκαλίας, κυρίως με τη μέθοδο σχεδίων εργασίας/project όπου τον πρώτο ρόλο τον έχουν οι μαθητές, οι οποίοι μαθαίνουν πώς να εργάζονται και να επιλέγουν την έγκυρη πληροφόρηση και κυρίως πώς να κάνουν τη δική τους ολιστική ανάγνωση αξιοποιώντας δεξιότητες από όλα τα μαθήματα και αφυπνίζοντας κρυμμένες «εν δυνάμει» ικανότητες.
Ε. ΠΟΡΟΙ – ΥΛΙΚΑ – ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ-ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ-ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΕΙΔΙΚΩΝ

	1) Εργαστήριο πληροφορικής(Δικτυακή έρευνα-Προβολή εργασίας)

2) Εργαστήριο φυσικών επιστημών 
(Προβολές Videos αστρονομίας, ταινιών και ιστορίας της επιστήμης της Αστρονομίας.)
      3)   Βιβλιοθήκη σχολείου και Δήμου

      4)   Εφαρμογές (applications) Αστρονομίας.

      5)   Χρήση τηλεσκοπίου για την παρατήρηση άστρων, του ήλιου και πλανητών.

      6)   Υλικά για κατασκευές, ζωγραφική κλπ
Δυστυχώς δε δόθηκε ευκαιρία στους μαθητές να επισκεφτούν το πλανητάριο όπως αρχικά είχε προγραμματιστεί, όμως οι περισσότεροι είχαν προηγούμενες εμπειρίες από παλαιότερες επισκέψεις τόσο στο πλανητάριο της Αθήνας όσο και της Θεσσαλονίκης.




Στ. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ

	Η βασικότερη πηγή πληροφοριών, σχετικών με το προς διερεύνηση θέμα και πέραν αυτών που αναφέρονται στη βιβλιογραφία, ήταν αυτή του διαδικτύου. Σημαντική ακόμη ήταν και η βοήθεια ελεύθερων αστρονομικών λογισμικών. 
1. Το ηλιακό Σύστημα μέσα στο Σύμπαν, 
    Κρυσταλλία Χαλκιά, Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης, Ηράκλειο 2006.

2. Το σύμπαν που αγάπησα,
    Μάνος Δανέζης, Στράτος Θεοδοίου, Εκδόσεις Δίαυλος, Αθήνα 1999.

3. Στοιχεία Αστρονομίας και διαστημικής, 
    Κ. Γαβρίλης, Μ. Μεταξά, Π. Νιάρχος, Κ. Παπαμιχάλης ΟΕΔΒ, ΑΘΗΝΑ 1999.

4. Ιστορία φυσικών επιστημών, 
    Θ. Αραμπατζής, Κ. Γαβρόγλου κ.α., ΟΕΔΒ ΑΘΗΝΑ 1999

5. European Space Agency http://www.esa.int/esaCP/Greece.html
6. NASA http://www.nasa.gov/
7. Η ερασιτεχνική αστρονομία στην Ελλάδα. http://www.astrovox.gr/
8. Εταιρεία Αστρονομίας και διαστήματος http://www.astronomos.gr/
9. From Stargazers to Starships http://www.phy6.org/stargaze/
10. History of Space Exploration http://www.solarviews.com/eng/history.htm
11. Το σύμπαν που αγάπησα, ΕΡΤ 3 http://astronomy-astrophotography.gr/video.html
12. Όμιλος φίλων αστρονομίας http://www.ofa.gr/
13. Οι εννέα πλανήτες http://nineplanets.org/
14. Εικονικό πλανητάριο http://www.stellarium.org
15. Αστρονομία και φυσικές επιστήμες www.e-education.gr/moodle
16. H Δίκη του Γαλιλαίου http://law2.umkc.edu/faculty/projects/ftrials/galileo/galileo.html
17. Απλά πειράματα αστρονομίας  http://cse.ssl.berkeley.edu/AtHomeAstronomy/



Ζ. ΣΧΟΛΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ

	


